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tie | : Codage et Compression (07 points)

“Mississippi” en uti]

- 2@ }@Hefl"fest- le nombre de biis quil faut pour coder Je mot “-Mississimii”
3. Trouver Ia moyenne de bits par caractére.
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latrice génératrice et la matrice de controle du code. Y
1'0). quel est le mot de code associé 7 g
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Partie Il : Réseaux mobiles et sans fil

Exercice I a8
ce de 8,4 MHz (UL, DL)

Soit un opérateur GSM disposant d'une bande de fréquen

rminez le nombre de fréquen

1. Ensupposant gu'il utilise un mofif cellulaire de taille 7, déte

porteuses et le nombre

théorique maximum de comniunications simultanées par cellule.

2. Enréalité parmi les time-slots dont dispose 1’opérateur, un (1 T.S) est réservé pour le controle
commun ¢t la diffusion, deux (2 T.S) pour fournir des canaux de signalisation point 2 point, &l
le reste pour les canaux de trafic utilisateur.

a. Si le conirle d'un utilisateur requiert 2% d’un canal de signalisation, combien de mobiles

pedvent étre actifs dans la cellule ?
b. Quel est le nombre maximum de communications téléphoniques simultanées par cellule 2

¢. Siun abonné téléphone en moyenne 18 minutes pendant les six heures de pointe de I

Journee, quel est le nombre moyen de communications téléphoniques simultanées 2

i

Exercice 2 e

Soit un réseau Wi-Fi travaillant 4 la vitesse de 1 Mbit/s, Les cartes/d’acoes aincies

d,ac o /i Sy - LA s s . 5 R _
ces peuvent moduler leur puissance d’émission. Si ’on diminue la puissance du point

L. Quelle est la conséquence sur la taille de la cellule ?

£ VI 1 ' Y. * ~ RO g
2. Montrer qu’il faut beaucoup plus de points d’accés pour recouvrir un mer




partie | : Communications Numériques Avancées (12pts)

t‘:lef‘ﬁem‘ﬂ bloc d’_un cmc:t-.?.ur CDMA (Code Division _Muitxpi.:-, Access) représen ol ‘_ i

gippose que le générateur de données émet N symboles de durée T avee un i snr.rla.
.. fﬁﬁﬁ[ﬂ ¥-1]. Apres étalement par un code, la séquence aura potir expression {4:,,},,5;“:3 ST& N est iz .
£ &ehxps ‘obtenus avec un débit D.. Le facteur d'étalement sera noté SF (Spreading F;.;ér} L: %; m &g
godes pseudo-aléatoires donne des séquences {dn]ﬂ;_[ﬂ sk—1] de période 7.
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Fig vmi
Quel est le débit chip en foucion du SF etde T ?
.2. Donner Mexprossion de 'opération d'étalement de spectre
1 st0<t<T
0 sinon
4. Montrer quil est possible de percevoir l'opération d'étalement de spectre comme un filtrage linéaire en
considerant une suite de Dirac b'(t) 4 I'entrée d'un filtre G dont la réponse impulsionnelle g(t) sera égale
4 une periode de d(t). Schématiser le résultat trouvé
B/ Il est demandé dans cette partie de réaliser la technique d'étalement de spectre CDMA
(Code Division Multiple Access) pour la transmission de symboles,
i, Construire une matnce d'Hadamard (16).
2: A partir de la matrice d'Hadamard (8), prendre la troisiéme ligne comme code de Walsh et étaler le
symbole (1001) de durée bit Th =
3. Si on suppose que la durée des chips est Tc, représenter l'ensemble du processus d'etalement par &&Ef Ry
formes d'onde: au niveau de I'émetteur (prendre pour le 0 logique -1 et 1 logique +1). ke
4. Llopération de désétalement de spectre est réalisée au niveau du récepteur. Représenter: wﬂaa_f;
_ pour retrouver le symbole émis.
C/1La mmdu]ﬂtmn 16 PSK (Phase Shift Keying) utilisant le code de Gray est mise en place dans un m:
2 lsar une transmission. = et
Stesentorla constallation {dmgramme Spﬂhﬂj) corraspondmt ace l‘ypﬁ damodulian#f’, =1

uier le débit possible dans ce cas pour une fréquence de 4 mega-sym e
la raison pour Iaquelle une modulation de type QAM fﬂemm

3. Ecnre les formes dlondes b(t), d(t) et ¢(t) avee up(t) = [

ideltmeamxewml}fﬂfﬁ: '
M 32 (Treilhs Coded B




Alice et Bob écha ' e

: r] L AL 0 =1 = ! o] o : i " =

angent des messages e se basant sur Je chiffrement RSA. Alice change sa clé RS A

privee tous les /7 Jours. Quant 4 Bob |y change sa clé tous les 37 jours, Sachant qu’ Alme

. > : : & A4 8 : L : _".__ _‘ 1 _.{
ele aujourd’huj et que Bob a changé sa clé i ¥ @ SIxX jours.

1. Déterminer quand sera la prochaine fois qu Alice et Bob changeront leurs clés le méme jour. &

?- En utilisam le fait que ¢(N) = 160 el V = L87, retrouver la factorisation de ;V:‘p‘f.?i U Dratoc L
RSA utilise par Alice et calculer ses elés privie et publigue.

7. En supposant que 1’exposant e=3, chiffrer le message m=15 avee \a 16 de Alice.
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(o2 - 2
. )= (z—0.1)(z+0.5)2

1. Calculer sa réponse impulsionnelle
2. Déduire 'équation aux différences

» Donner les coefficients du systéme, puis proposer un schéma de réalisation




